

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16 kiadás 1958. december 27. 14 óra 40 perc

Önkiszolgáló boltok nyílnak Veszprém megyében

1958. december 27.

Veszprém megyében a jövő év első napjaiban önkiszolgáló és fél-önkiszolgáló üzletek nyílnak. Az első ilyen üzletet Tapolcán adják át, majd Veszprémben és Keszthelyen nyílnak a további önkiszolgáló textil-, fűszer- és cipőüzletek. /MTI/

-o-o-o-o-

Időjárásjelentés

1958. december 27.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. december 27-én, szombaton délután 12 órakor:

A hőmérséklet alig változik

Európa nyugati és keleti részei között nagy hőmérsékleti ellentétek alakultak ki. Az óceáni partvidéken, ahol enyhe tengeri levegő nyomul a szárazföld belseje felé, éjszaka sem süllyed a hőmérséklet + 10 fok alá. Ezzel szemben az Ural előterében, sőt már Moszkva környezetében is - 30- - 40 fokos hidegek vannak.

Hazánkban tegnap felhős volt az ég, több helyen, főként a Dunántúlon, valamint az északi hegyvidéken kevés eső hullott.

A hőmérséklet nap közben +5-+8 fok felé emelkedett, éjszaka általában 0- +3 fokig, helyenként északon -1 -2 fokig süllyedt.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 4.2 fok volt, a sokévi átlagnál 4.8 fokkal magasabb.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, alig változik.

Varható időjárás vasárnap estig: felhős, párázó idő. Több helyen, elsősorban nyugaton, északon kisebb eső. Hőmérséklet dél-nyugati, nyugati szél, helyenként reggeli ködképződés. A hőmérséklet alig változik.

Varható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0-+3, helyenként gyenge fagy. Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap +3 -+6 fok között. /MTI/

-o-o-o-o-

V L G E



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1958 december 28 6 óra 00 perc

A VIII. kerületi tanács ötletes kezdeményezése: jövőre külön keretet biztosítanak a lakosság kérésének, javaslatainak megvalósítására - az új év elején vitatják meg a tanácstagok az 1959-es terveket

1958 december 28

A budapesti tanácsoknál elkészültek a jövő évi fejlesztési tervek, s ezeket számos körületben a végrehajtó bizottság is megtárgyalta. A tervjavaslatokat előreláthatólag az új év elején, januárban vagy februárban terjesztik a tanácstagok elő jóváhagyásra.

A VIII. kerületi tanács köznevelési tervében a beruházási, felújítási és egyéb előirányzatok között új tétel szerepel: 55.000 forint, amelyet tanácsülésen, tanácstagok beszámolókon, fordulókon, stb. az év közben felvetődő jogos kérések, közérdekű javaslatok megvalósítására fordítanak. Ebből, az össze szerűen nem nagy tehertételt jelentő keretből kisebb-nagyobb hibákat akarják kijavítani. Eddig ugyanis gondot okozott az, ha a tervek és a költségvetés jóváhagyása után kérték valamilyen lakóház csatornájának megjavítását, vagy egy lépcsőházi korlát rendbehozatalát.

A Józsefvárosban egyébként 1959-ben számos fontos közérdekű feladatot megoldását tervezik. Szépitik, rendbehozzák a Szántó Kovács János utcai nagyfalu elmu rendelőintézetet, felújítanak több körzeti orvosi rendelőt, tatarozzák a Vas utcai csecsemőotthont. Az egészségügyi intézmények többszázezer forint értékű orvosi műszert, berendezési tárgyat kapnak, s a Delej utcában másfélmillió forintot ne haladó költséggel vérrellátó központ épül.

Új üzletekkel is gyarapszik a kerület üzlethálózat. A foghíjas telkeken épülő lakóházakban - az Üllői úton és a Baross utcában - dohánybolt, KERAVILL üzlet, férfi divatüzlet, anyák boltja és fűszer-KÖZERT nyílik. Kiegészül a József körút üzletsora is: az 51-ben anyák boltja, az 56-ban eszpresszó, a 80-ban csemegé- és játékbolt, a 86-ban illatszerbolt, a 87-es számú házban pedig édességbolt épül.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2 kiadás 1958 december 28 6 óra 05 perc

/A VIII. kerületi tanács... I folytatása/

A lakosság javaslatainak, indítványainak figyelembe vételével állították össze a fejlesztési tervet, a XXII. kerületben is. Budafok, Budatétény és Nyugati közvilágításának fejlesztésére például több mint negyedmillió forintot irányoztak elő, s jelentős összeget fordítanak jövőre a vízellátás javítására. Az egészségügyi feladatok között szerepel többek között 12.000 tbc-szűrés, 7.900 bőr- és nemibeteg-szűrés lebonyolítása, orvosi gépek beszerzése. A kerület szülőkórháza új rövidhullámú készüléket kap, a tüdőbeteg-szűrésére pedig EKG készüléket vásárolnak.

Jövőre felújítják az any - és eszesenővadás intézetet is, s 50.000 forintot biztosítanak új szakrendelő intézet tervezésére. /MTI/

- o -

Harcincótezer holdon javította meg a talajt az idén a Debreceni Talajjavító Vállalat

1958 december 28

A Tiszántulon és Északmagyarországi területén, hét megyében dolgoztak ebben az évben a Debreceni Talajjavító Vállalat szakemberei és gépei. Ezzel az évvel, a múlt évtől 5.000 holdnál meghaladva, összesen 35.000 hold gyengén termő talajt javítottak digózással, vagy kémiai módszerekkel. Az 1957-ben és 1958-ban javított föld területe már másfélszeresen meghaladja a mai Hortobágyt.

A 35.000 holdnyi talajjavítás nagyobb része -20.000 hold - a termelészövetkezetekre jut. A vállalat szakemberei csupán Hajdu-Bihar megyében 42 termelészövetkezetben dolgoztak.

Az elmúlt évek tapasztalatai szerint a javított területekről átlagosan háromszázzal nagyobb termést takarítanak be. Ennek tulajdonítható, hogy tovább növekedik az érdeklődés a talajjavítás iránt: - a következő esztendőben 36.000 hold digózását és kémiai módszerű talajjavítását bízták a vállalatra. Ezenkívül főképpen a Keleti Főcsatorna és a Körös völgyében, az öntözéses rendezés kiterjesztésével mintegy 5000 holdnyi tere rendezést hajtanak végre. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3 kiadás 1958 december 28 6 óra 10 perc

Tájékoztató a szilveszteri közlekedésről - December 31-én 12 autóbusz és 28 villamosjárat közlekedik egész éjjel

1958 december 28

A fővárosi tanács közlekedési igazgatósága az érdekelt vállalatokkal megbeszélte és elkészítette a szilveszter-éjjeli közlekedési menetrendet. Ennek alapján december 31-én éjjel 12 autóbusz és 28 villamosjárat közlekedik a fővárosban.

A Fővárosi Autóbuszüzem a 6, a 7, a 12, a 17, a 20/A, a 22, a 26, a 32, a 35, a 45, a 65 és a H járatok vonalán egész éjjel - üzemenzárlattól úzenkezdetig, körülbelül 2-3 órától hajnali 5.20 ráig - az igényeknek megfelelően 10-30 perces sűrűséggel indítja a kocsikat.

A Fővárosi Villamosvasut a 4 jelzésű kocsikat 4 percenként, a 8-t 11 percenként, a 12-t 10 percenként, a 24-t 12 percenként, a 28-t 30 percenként indítja. A 28/A járat 18 percenként, a 40-es 30 percenként, a 47-es 12 percenként, a 49-es 9 percenként, az 51-es 15 percenként, az 52-es 10 percenként, az 55-ös 9 percenként, az 56-os 15 percenként, az 59-es 20 percenként, a 67/A 17 percenként, a 68/A 6 percenként közlekedik. A trolibuszjáratok közül a 70-es 7 percenként, a 74-es 5 percenként, a 75-ös 6 percenként, a 78-as pedig 10 percenként indul. A Fővárosi Villamosvasut utolsó kocsija 1.40 órakor megy, s a 4.30 óras úzenkezdetig azonban 3 órakor is indítanak egy szerelvényt.

A HÉV szerelvényei, s a Földalatti Vasut kocsijai a rendes menetrend szerint járnak.

A Fővárosi Autótaxi Vállalat teljes kocsiparkkal egész éjjel szolgálatot tart

A szilveszteri menetrenddel kapcsolatosan néhány villamosjárat utvonala, illetve végállomása megváltozik. A 4-es jelzésű kocsik a Maricz Zsigmond körtértől a Déli pályaudvarig, a 8-as Ujpest Széchenyi tér és a Megyeri ut között, az 52-es Pestlőrinc Béke tértől a Madách térig, a 63/A Nagyvárad tér és a Moszkva tér között, a 67/A Rákospalota, Pestujhely és a Thököly ut között, a 68/A pedig a Bosnyák tér és a Március 15-e tér között közlekedik. /MTI/

A 31-es 15 percenként, a 32-es 10 percenként, a 37-es 12 percenként, a 61-es 6 percenként, a 63/A 12 percenként, a 64-es 12 percenként

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4 kiadás 1958 december 28 6 óra 15 perc

Új orvosi rendelő és lakás Rábahídvégen

1958 december 28

Új létesítménnyel gazdagodott a Vas megyei Rábahídvég: elkészült a községi orvosi rendelő és orvoslakás. A 205.000 forintos állami támogatással felépített rendelő és lakás létrehozását a lakosság is segítette készpénzzel és társadalmi munkával. Vas megyében ebben az évben 19 községben épült, illetve épül orvosi rendelő és orvoslakás. /MTI/

- o -

Határidőre elkészülnek az új lakások Sztálinvárosban

1958 december 28

A Sztálinvárosi 26. számú Építőipari Vállalat dolgozói az idén végleg szakítanak a múltban gyakori késedelmes lakásátadásokkal. Az átmenő építkezésről már korábban több brigádot átcsoportosítottak a befejezés előtt álló építkezésekre. Így december elején az Építők utján 33 új lakást adhattak át, igen jó minőségben. A napokban a Dózsa György uton 38 lakást vettek, illetve vesznek át a beruházók. Az év utolsó napjaiban az Építők utján újabb 44, a Bartók Béla uton 16, a Dózsa György uton pedig újabb 102 lakást adnak át. Ezekkel együtt decemberben 233 lakás átadására kerül sor. /MTI/

- o -

Öt nyelvre fordították le a románid nyelvtant

1958 december 28

A dr. Magyar Zoltán debreceni tanár által alkotott új nemzetközi műnyelv, a románid nyelvtanát eddig öt nyelvre - oroszra, örményre, finnre, norvégire és románra - fordították le. A nyelv alkotója több mint husz ország nyelvészeivel áll kapcsolatban. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5 kiadás 1958 december 28 9 óra 11 perc

Bánki Donát centenáriumi ünnepségeket rendeznek

1958 december 28

1959-ben lesz száz éve Bánki Donát gépészmérnök, műegyetemi tanár születésének. Bánki Donát a motor-technika világhírű magyar úttörője volt. Csonka János műegyetemi tanárral közösen 1892-ben megszerkesztették az első porlasztót, majd 1917-ben született meg a ma is világhírű találmány, a Bánki-féle vízturbina.

A magyar műszaki tudományos világ születésének centenáriumát méltóképpen megünnepli. 1959 elején a Gépipari Tudományos Egyesület rendez ünnepséget, amelyen dr. Varga József Pattentyus-díjjal kitüntetett egyetemi tanár, a Gépipari Tudományos Egyesület elnöke ismerteti Bánki Donát életét és munkásságát. A kőnapos rendezvény alkalmából a műszaki élet több képviselője különböző szakelődásokon ismerteti a turbinák korszerű fejlesztését, valamint a hidromechanika több kérdését.

A Magyar Tudományos Akadémia is rendez ünnepségeket. Ezenkívül tervezik, hogy Bánki Donátról Budapest utcát neveznek el. /MTI/

- o -

A jövő évben négymillió forintot fordítanak a székesfehérvári Vörösmarty Színház ujjáépítésére

1958 december 28

A háború idején elpusztult székesfehérvári Vörösmarty Színház ujjáépítését jövő tavasszal kezdik meg. A Fejér megyei Állami Építőipari Vállalat 1959-ben négymillió forint értékű munkát végez az épületen. A városi tanács erre a célra - a társadalmi összefogással megteremtett több mint egymillió forinton kívül - félmillió forintot ad saját erőforrásaiból és két és félmillió forint kölcsönt vesz fel a városfejlesztési alap terhére. Ezenkívül téglajegyek kibocsátásával további egymillió forintot gyűjtenek a színház ujjáépítésére. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6 kiadás

1958 december 28

4 óra 35 perc

Tavasszal nyolc nemzetközi vásáron vesz részt külkereskedelmünk - Lipcsében tíz helyen szerepelnek majd magyar áruk

1958 december 28

A Magyar Kereskedelmi Kamrában már megkezdődtek a tavaszi nemzetközi vásárok előkészületei. Külkereskedelmi Vállalataink egyénileg számos külföldi kiállításon, kollektíven pedig, a Magyar Kereskedelmi Kamara rendezésében, nyolc tavaszi nemzetközi vásáron vesznek részt. Ezuttal is lesz magyar kiállítás a lipcei, a frankfurti, az utrechti, a csabláncei, a párizsi, a milánói, a barcelonai és a pozsoni nemzetközi vásáron.

A tavaszi vásárok közül különösen megyszámunkat érintik a lipcei, amely március 1-től 10-ig tart. A magyar áruk itt 2000 négyzetméternyi területet foglalnak majd el. A szokáshoz híven a technikai csarnokban nehéziparunk gyártmányait, a járműveket, műszeriparunk és szerszámiparunk legújabb konstrukcióját mutatjuk be. Láthatják az érdeklődők a Brüsszelben kiállított és szakmai körökben nagy feltűnést keltett Rajkai-féle buzaszetelést és a Heller-Forgó hűtőelencet is. Egyik érdekességnek számítják a csarnokunkban építendő kis tavat, amelyen kis hajók, alumínium vitorlások, motorcsónokok és teniszjárdó hajók, uszodáruk modelljei usznak majd. A kis tavat alumínium hid szeli át. Ötletes technikai megoldásokkal épül fel híradástechnikai iparunk bemutatója is. Televíziós telefont szerelnek fel, középsütt lesznek az Orion televíziós készülékei, kétoldalt telefonfülkék, ahol a beszélgető partnerek láthatják egymást, minakettőjüket pedig a közönség a televíziós készülék képernyőjén szemlélheti. A MOGÚ RT Külkereskedelmi Vállalat szervizszobát rendez be, ahol garázsfelszerelési cikkeket mutatja be.

A technikai kiállításon kívül a tavalyi öt helyett most kilenc helyen, különböző vásárcsarnokokban szerepelnek majd a magyar áruk. Külön mutatjuk be a textilárúkat, konfekciócikkeket, az élelmiszereket, a cipőket, a könyveket, a kötöttárúkat, a gyógyszereket, a vasuti járműveket, a hidápitésnél használtos alumínium munkacsónakot és a Ganz Árammérő Gyár készítményeit. A vasuti járművek között két motorkecsi, a Ganz és a Győri Vagongyár gyártványai és egy átkelőkecsi szerepel. /MTI/

- 0 -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7 kiadás

1958 december 28

9 óra 35 perc

A paprika hatóanyagából, a capsaicinből készített kenőccsel eredményesen kezelik a reumás betegeket Szegeden

1958 december 28

A Szegedi Orvostudományi Egyetem belgyógyászati klinikájának reumatoidambulanciáján az idén mintegy 40-50 esetben sikerrel alkalmazták új módszert az ízületi betegségek kezelésében.

A szegedi orvosok korábban aránylag egyszerű módszert dolgoztak ki: kivonták a paprika erezetéből ennek a fűszernövénynek a hatóanyagát, a capsaicint, s azt kristályosították. Eből az egyetem gyógyszerárában - más anyagok hozzáadásával - olyan hatásos kenőcsöt készítettek, amely a fájdalmas részeken külsőleg bedörzsölve a bőrbe - a reuma egyes eseteiben megszünteti a fájdalmat. Megállapították, hogy a capsaicinos keverék hatására gyógyul a fájdalmakat okozó gyulladásos megbetegedés. Az újfajta kezelési módszert eddig sok ízületi csúszos esetben és olyankor alkalmazták sikerrel, amikor röntgen- és más vizsgálatokkal előzőleg megállapították az ízületek deformálódását.

A capsaicinos kenőcs alkalmazása lényegesen előnyösebb, mint a szájon át adott gyógyszerek, mert a paprika hatóanyagát tartalmazó keverék külső alkalmazása teljesen veszélytelen, a korábban adott gyógyszereknek viszont néhányszor káros hatása volt a szervezetre. /MTI/

- 0 -

A jövő év elején elkészül a Wilhelm Pieck gyár csillagászati látcsöve

1958 december 28

A Győri Wilhelm Pieck Vagon és Gépgyár csillagászati szakköre nem kis feladatra vállalkozott. Szitter Béla, szerzői zeni csoportvezetőnek, a szakkör vezetőjének kezdeményezésére, az Uránia Csillagvizsgáló segítségével ötszázszoros nagyítású Newton rendszerű tükrös csillagászati látcsövet készítenek. A két éve tartó munkával már annyira előrehaladtak, hogy az összes alkatrész elkészült és megkezdhetik a távcső összeszerelését. A háromszáz milliméter átmérőjű tükröt és az egyéb optikai felszerelést az Uránia Csillagvizsgálótól kapják. A jövő év elején elkészülő távcsövet a József Attila Művelődési Otthon tetőjén állítják fel. /MTI/

- 0 -

B 8. kiadás 1958. december 28. 10 óra 45 perc

Budapest 22 kisipari szakmai bizottság működik, a megrendelők hozzájuk fordulhatnak panaszaiikkal

1958. december 28.

A vásárlók, megrendelők és a kisiparosok közötti vitás kérdések eldöntésére a szakmai bizottságok hivatottak, amelyeknek tagjai a legkiválóbb kisiparosok, akiknek döntése ugyan nem "bírói" ítélet, de éppen szakmai tekintélyüknél fogva a mesterek a legtöbb esetben elfogadják álláspontjukat. A fővárosban huszonegy helyen, valamennyi VIOSZ-szekosztályban működnek szakmai bizottságok. A lakosság nem ismeri eléggé munkájukat, ezért sok esetben panaszos leveleikkel más szervekhez fordulnak, amelyek végső soron mégis elkerülnek a bizottságokhoz. A szakmai bizottságok szükség esetén külső munkák megszemlélésére szakértőt is küldenek.

A bizottságok döntéseit általában mindkét fél megelégedéssel fogadják. Kilenc hónap alatt több mint 1.200 ügyet tárgyaltak Budapesten és a felek, vagyis a kisiparosok és a megrendelők 914 esetben meggyeztek. 141 esetben utalták az ügyet bírósághoz. Leggyakoribb a panasz az asztalosok, kártyások, szabók munkájára, sokszor az árkérdés miatt vagy azért, mert a határidőket nem tartják meg, előfordul az is, hogy a munka nem megfelelő minőségű. /MTI/

-o-o-o-

Január végén huznák zárásakor a lotto nyarószámait - A januári sorsolási menetrend

1958. december 28.

A Sportfogadási és Lotto Igazgatóság elkészítette az újév első hónapjának sorsolási menetrendjét. Ennek alapján januárban a lotto ötször hoz pénzt a szerencsés játékosoknak. Az öt sorsolásból a szokástól eltérően kettőt rendeznek Budapesten. A januári utolsó huzás ugyan is jubileumi lesz: a lotto 100. huzása.

Január 2-án Budapesten kettős lottósorsolás lesz: az első játszható nyerőszámának és a decemberi tárgyjutalmának a huzása. Január 9-én Komáromban, 16-án Gödöllőn, 23-án Cegléden, 30-án pedig ismét Budapesten sorsolják a lottót. /MTI/

-o-o-o-

B 9. kiadás 1958. december 28. 10 óra 11 perc

Jövőre már a legigényesebb borivók sem panaszkodhatnak a bor minőségére - Több mint egymillió hektoliter bort vásároltak fel eddig

1958. december 28.

Szerte a világon keresett és közlédvelt a tokaji asszu, az auri bikavér, a borok tartósításának, kezelésének és palackozásának meggyorsítására és megkönnyítésére az Élelmezésiügyi Minisztérium borborgalmi igazgatósága több új, nagyteljesítményű gépet rendelt külföldről.

- Az utóbbi években az olcsóbb borok ize és zamata - mondotta Mihalusz Ferenc, a borborgalmi igazgatóság helyettes vezetője - nem mindig ütötte meg a kívánt mértéket. Ez azért volt; mert boraink tartósítására nem álltak rendelkezésre különleges nagyteljesítményű pasztöröző berendezések. A minisztérium megállapodott tartósító berendezés beszerzéséről külföldi cégekkel, az egymillió forint értékű új, gépi berendezést Budafokon állítjuk fel. A gép egy óra alatt 28 hektó bort tartósít. A pasztörözéssel megszüntetjük a további biológiai folyamatok, a sav- és a borképződés, továbbá az egyéb elváltozások egész sorát.

A felvásárlási rendszerről Mihalusz Ferenc elmondotta, hogy beváltotta a hozzáfűzött reményeket. December első feléig több mint egymillió hektó bort vásároltak a borborgalmi igazgatóság szervei.

A jövő évi programjukban szerepel a tároló térfogat növelése is. 1959-ben csaknem 200.000 hektóliterrel növekszik az állami borpincék hordóállományának térfogata. /MTI/

-o-o-o-

B 10. kiadás 1958. december 28. 10óra 35 perc

Irodalmi életünk rohamos fejlődésnek indult az idén - új irodalmi lapok indulnak 1959-ben - Bölöni György nyilatkozata 1958 irodalmi életéről, s a tervekről

1958. december 28.

Irodalmi életünk idei eredményeiről, a fejlődés útjáról és a tervekről Bölöni György, az Irodalmi Tanács elnöke nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának. Nyilatkozatában ezeket mondta:

- Az idei esztendő új, nagy fellendülést hozott a magyar irodalmi életben is. Különösen ürvendetes, hogy az elmúlt időszakban a nagy egész irógeneráció nőtt fel. Az ünnepi könyvhéten már hosszú sor könyv jelent meg fiatal íróktól és költőktől. Ifjú írónk jó irányban haladnak; mai témákat dolgoznak fel, elmondják az ellenforradalom idején szerzett élményeiket. Műveik kapós olvasmányok, s míg más-kor hónapok és évek teltek el, míg egy-egy fiatal író könyve elkelt, most napok és hetek alatt találunk olvasókra. Jelenetős eredmény az is, hogy az elbeszélők utolérték a költőket, akik friss hangot hoztak a magyar költészetbe. És ha már róluk beszélünk, szólnom kell arról is, hogy van már olyan fiatal költőnemzedékünk, amely nem hódol be nyugati, letűnt izmusoknak, modorosságnak. Ha ezek hatása itt-ott érződik is műveiken, eszmeileg helyes uton járnak. Most jelent meg például egy antológia fiatal költőktől, s mondhatom, hogy ez a kötet nagy öröm, nagy meglepetés minden olvasónak.

- A magyar könyvtermelésről kiadott statisztikák mutatják, hogy igen kapós a magyar könyv és romamosan nő az olvasók száma, nemcsak városban, hanem falun is. Minél előbbre jutunk szocialista kulturánk építésében, annál inkább fedi egymást az irodalmi érték és az író népszerűsége, ami polgári társadalmakban igen távoláll egymástól.

- Ma már csak a legnagyobb rosszindulattal lehet állítani a magyar íróról - és ezt híresztelik a disszidensek, - hogy nem dolgoznak, mert annyi magyar könyv még soha nem látott napvilágot, mindenki dolgozik, s alig van magyar író, akinek ne jelennének meg művei. És olvasva

/folyt.köv./

B 11. kiadás 1958. december 28. 10óra 1 perc

/Irodalmi életünk...folyt./

a vidéki lapokat, figyelve az ország kulturális életét, mindenfelé nagyarányú irodalmi felpezsdülést tapasztalhatunk. Mint az Irodalmi Tanács elnöke, s az Élet és Irodalom szerkesztője, sok kéziratot olvasok, sok íróval beszélgetek, s ezek alapján is állíthatom: minden okunk megvan arra, hogy szép, új, friss irodalmi kor beköszöntését lássuk ezekben a jelekben. Beszélhetünk a budapesti irodalmi Szinpad eredményes és népszerű munkájáról, a vidéken egymás után alakuló irodalmi szinpadokról, a színházak fejlődéséről - a vidéki színházak ősbemutatói felveszik a versenyt a fővárosi színházakéval. És alig van olyan vidéki pártlap, amelynek ne lenne irodalmi melléklete.

- A vidéki centrumokban egymás után indulnak az irodalmi lapok. A szegedi Piszotáj példát mutat, hogyan kell törődni, foglalkozni a vidék kulturális, irodalmi kérdéseivel. A Piszotáj körülbelül egy éve kezdte meg a munkát, most indul Debrecen, Miskolc és Pécs havi irodalmi folyóirata. A jövő esztendőben megjelenik már a fiatal írók folyóirata is.

- Az Irodalmi Tanács az utóbbi hónapokban széleskörű tevékenységhez látott. Különböző bizottságokat hívott életre, amelyek a vidéki írókkal, a fiatalokkal, az írócsereikkel, kiküldetéseikkel, viták rendezésével foglalkoznak. Fülöpfi bizottságunk egyik nagyon fontos feladata, hogy behatóan foglalkozzék a magyar irodalom külföldi népszerűsítésével. Egyedül a szomszédos baráti országokban jelenek meg érdemük szerint a magyar könyvek. A Szovjetunióban csodálatos eredmények születnek irodalmunk ismertetésében. Patófi, Ady, József Attila, Móricz, Mikszáth kötetait száz- ezres példányszámokban adják közre, s így a szovjet olvasók milliói ismerik meg irodalmunkat. Mint említettem, egyik bizottságunk vitákat rendez majd irodalmunk egyes problémáiról. A közeljövőben például vitát rendezünk a népi íróról, valamint az ellenforradalmi események irodalmi megjelenítéséről.

- Az ellenforradalom után a magyar Pen Club és a Pen központja között bizonyos eltávolulás következett be. Mi hisszük, hogy helytelen információk alapján kaptak nem megfelelő képet működésünkről, de mi igyekeztünk

/folyt.köv./

B 12. kiadás 1958. december 28. 11 óra 15 perc

/Irodalmi életünk.../

Dolgaikat rendezni. Megindítottuk a Pen Club életét, új vezetőséget és elnökséget választottunk, s helyreállt a rendszeres kapcsolat mind a londoni főtájkársággal, mind a Nemzetközi Pen Club elnökével, André Chamsonnal. A magyar Pen Club a közel múltban emlékezett meg Victor Hugoról és Giacomo Pucciniről, s a nápolyi és a taskenti irodakongresszusról hallottunk beszámolókat. A magyar Pen Club a jövőben is megünnepeli a világkultúra nagy alakjaival kapcsolatos évfordulókat. Úgy tervezzük, hogy a jövő évben megemlékezünk azokról a magyar írókról is, akik a fasizmus áldozatai lettek. A magyar Pen Club emlékérmét adományoz majd azoknak a külföldi íróknak és költőknek, akik irodalmunk népszerűsítésében kiemelkedő munkásságot fejtenek ki - mondotta befejezősül Bölöni György. /MTI/

-o-o-o-

Budapesti építészek nyerték a miskolci avasi kilátó tervpályázatát

1958. december 28.

Miskolc városképének a yik jellegzetessége volt a századforduló elején fából épített avasi kilátótorony. Az ellenforradalom idején ismeretlen tettesek a tornyot fel yújtották és leégett. A városi tanács, a város lakóinak kívánsá ára, pályázatot írt ki új avasi kilátótorony tervezésére. A bírálóbizottság a harminchat beérkezett pályamunká közül Hoffer Mihály és Pál Terenc budapesti tervezőmérnökök tervét részesítette első díjban. A terv szerint az új, mintegy tizennyolc méter magas kilátótorony vasbeton szerkezetből készülne, üvegezett, körüljáró folyosóval, amelyből az egész városra kilátás nyílik. Ket pályamunkát díjazták, nármint pedig a városi tanács megvásárolt. A legjobb pályamunkákat január 15-ig közszemlére teszik ki a város legforgalmasabb helyén. A városi tanács írásban jelenthetik be, hogy melyik terv megvalósítását látnák szívesen. /MTI/

-o-o-o-

B 13. kiadás 1958. december 28. 12 óra 15 perc

Hivatalos nyereségnyje yzék a lotto 52. heti sorsolásáról

1958. december 28.

A lotto 52. játékhetén 2,632.106 szelvény ett részt a játékban. Öt találatot egy forduló ért el, nyeresége 987.040 forint. Négytalálat 5 szelvényen akadt, s ezek nyereségösszege egyenként 17.945.25 forint. A háromtalálatos szelvények száma 2.886, nyereségük egyenként 372.50 forint. A 56.819 kéttalálatos szelvényre egyenként 14.80 forintot fizetnek. /MTI/

-o-o-o-

Az ország legnagyobb mezőgazdasági üzemévé egyesül kilenc hársági állami gazdaság

1958. december 28.

A Bajta és a Hárság térségében kilenc állami gazdaság egyesül. Ez lesz az ország legnagyobb területű mezőgazdasági üzeme. Mivel a gazdaságok területe egymás mellett fekszik, az új, hatalmas üzem 50.000 holija módot nyújt a legkorszerűbb módszerek alkalmazására. Az egyesülés okáról és a további tervéről Izinger Pál, az állami gazdaságok főigazgatóhelyettese nyilatkozott a Magyar Rávirati Iroda munkatársának:

- A mezőgazdaság fejlődése az egész világon a nagy egységek kialakítása felé halad. Ilyen irányban fejlődnek a Szovjetunióban a szovhozok és hasonló erőteljes tendenciákat láttunk Bulgáriában is. A hazai tapasztalatok szerint is mindenhol a nagyobb egységek eredményei a jobbak, az üzemelés gazdaságosabb így a Baranya megyei állami gazdasági összevonások is kedvező eredményeket mutatnak.

- Nagyobb üzemet kíván a gépesítés fejlődése, az új eljárások bevezetése, így a hibridkukorica vetőmagtermesztés és készítés. A mesterséges termékenyítés és utódellenőrzés a "baromfiyárak" üzemelése, a szarvasmarhatenyésztés korszerűsítése, a szarvastartás és a tejházás rendszer szintén a nagyobb gazdaságok kialakítását teszi szükségessé.

/Kölyt.köv./

/Az ország....folyt

- Ezt a célt világosan látjuk, nem lenne azonban helyes a gazdaságok minden áron való összevonása. Az elkövetkező években a továbbfejlesztés legfontosabb feltétele az önálló gazdasági egységek, az üzemeységek szervezeti, gazdasági és technikai megszilárdítása. A vezető szakemberek között további ismeretekre tesznek szert a korszerű technika által nyújtott lehetőségek felhasználásában. Ilyen feltételek nélkül a gazdaságok összevonása nagyobb eredményessé nem lenne megalapozott.

- Néhány helyen mégis helyes a lépés meg-tétele, mert adottak a közgazdasági, üzemi és személyi feltételek. A mosonmagyaróvári járásban, a Lajta-Hanság térségében csaknem összefüggő területen 9 állami gazdaság dolgozott addig. Itt a nagy gazdaság kialakítását sajátos körülmények erőteljesen indokolják. A FIBZ segítségével megindított nagyarányú lecsapolási munkák a Hanság termővé tételéért az érintett gazdaságok nagy részében jelentős változásokat hoznak. Vízügyi szempontból a kilenc gazdaság fekvésénél fogva egymásra utalt. Az új nagyüzem szántóterületén a hantársági részeken főleg munkaigényes kaporánövényeket, elsősorban cukorrépát termesztene majd, a Lajta-vidék pedig a hibridkukorica előállítására specializálódik.

- Az új gazdaságban fővőre nagy hibridkukorica üzem épül. Ennek a kiszolgálása nagy mértékben történhet majd. A jelenlegi gazdaságok mint önálló üzemeységek működnek tovább, de tevékenységükben fokozott összhang érvényesül. Az állattenyésztés számára is előnyös lesz az egyesítés, mert gyorsabban működik a mesterséges termékenyítő állomás már meglévő hálózata. Az üzem méretei lehetővé teszik a gépi könyvelés bevezetését, az adminisztráció gépesítését. Mivel a gazdaságok, amelyek üzemeységeként működnek tovább, már most műuton megközelíthetők, a köztük levő kapcsolat is sikeresen fejlődhet.

- A kilenc állami gazdaság egyesítéséből létrehozott új nagyüzem tapasztalatait fel kívánjuk használni a további fejlesztési tervek elkészítésénél - jelezte be nyilatkozatát Izinger Pál. /MTI/

-o-o-o-

Mezőgazdaság alakul Szekszárdon

1958. december 28.

A szekszárdi szőlőhegyen Iván, Gyüszö és a Porolábvölgy szőlősgazdái elhatározták, hogy létrehozzák helyi községüket. A nyolc tagú előkészítő bizottság a karácsonyi ünnepek alatt kezdte meg munkáját, s rövidesen elkészíti a helyi község alapszabályát. A szőlősgazdák a jövőre rendezik az utakat, kutakat, gondoskodik mezőőrök munkája állításáról és termelési kapcsolatot is teremt a tagok között. Az új alapszabály szerint ugyanis a helyi község közösen értékesíti a bort, sőt a tervek szerint a gyümölcstermést is.

/MTI/

-o-o-o-

Több mint 12 millió forint értékű mezőgazdasági gépet hozott forgalomba az idén a somogyi megyei MEZŐSZÖV vállalat

1958. december 28.

A Mezőgazdasági Eszközökértékesítő Szövetkezeti Vállalat somogy megyei központja több mint 12 millió forint értékű mezőgazdasági gépet hozott forgalomba az idén. Ez a készlet, amely két cikk kivételével kielégítette mind az állami gazdaságok, mind pedig a termelőszövetkezetek és egyéni gazdálkodók igényeit.

A vásárlók részéről legnagyobb érdeklődés a szőlészeti gépek iránt nyilvánult meg - egy millió forint értékűt vásároltak belőlük. Igen sok kisgépet - szecska-vágó, kukoricamorzsológépet - talált vevőre az egyéni gazdák körében. A MEZŐSZÖV adatai szerint ezekből félmillió forint értékűt vásároltak meg. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás 1958. december 28. 12 óra 50 perc

126 millió forint Szolnok megyei termelőszövetkezet fejlesztésére

1958. december 28.

Szolnok megye termelőszövetkezetei a jövő évben mintegy 1,5 millió forintot költenek beruházásokra. Ebből 85 millió forintot fordítanak építkezésre, gépi berendezésre és más, a fejlesztést szolgáló vásárlásokra 41 millió forintot irányoztak elő. A termelőszövetkezeti városok közös gazdasági víztornyokat kapnak, 50 lakást építenek az állatgondozók részére és tovább növelik a gazdasági épületek számát. Jövőre megkésztesszereződik a szövetkezet gépparkja.

-o-o-o-

/MTI/

A MTI Fotó 1958. december 28-i képanyaga:

Műveljesítette éves tervét a Vegyipari Gép- és Radiátorgyár. Fokozott gondot fordítanak a Hungária Venyi Művekben a munkásvédelemre.

Nagyfeszültségű mérőkocsit állítottak a villamosenergiaipar szakszolgálatába.

Miért léptek be tízenyolcan a nagykátai Március 15. Tsz-be. Látogatás a szegedi Tudományegyetem kísérleti fizikai intézetében.

Rendszeres szakköri foglalkozások az általános iskolákban a karácsonyi szünet alatt.

Vihelő népviselet hákospalotán.

Képek a miskolci Polonia lenyiel étteremből.

Szilveszteri vásárlás.

Műföldi képek:

Franciaország:

Maria Callas Párizsban.

Francia csi lagász a Mars bolygó fényképezésére készül.

Bányász szerencsétlenség.

Legújabb francia helikopter típus.

Csehszlovákia:

Politechnikai oktatás Csehszlovákiában.

Baromfitenyésztés.

Kína:

Képsorozat az ősi kínai gyógykezelésről.

-o-o-o-

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás 1958. december 28. 13 óra 53 perc

Időjárásjelentés

1958. december 28.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. december 28-án, vasárnap délben 12 órakor:

Változékony idő

Európaszerte csapadékosra fordult az időjárás. Európa középső területeinek időjárását a Lengyelország felett kialakult ciklon irányítja, amelynek előoldalán Ausztria területén és a Kárpát-medencében még enyhe óceáni légtömegek áramlanak, hátoldalán a Baltikum felől azonban már sarkvidéki eredetű légtömegek törnek előre Csehszlovákia és Lengyelország területére. A hideg légtömegek első hulláma elérte a Kárpátok vonulatát és egész Lengyelországban, valamint az Északi-Kárpátokban tartós havazást okoz.

Hazánkban szombaton változó volt a felhőzet, s napközben csak néhány helyen esett kisebb eső. A mára virradó éjszaka azonban északnyugat felől melegfront érkezett, sokfelé volt havaseső, eső és a Börzsöny, Mátra vidékén havazás indult meg. A Mátra csúcsait ma reggel már 4-6 centiméteres hóréteg borította. A hőmérséklet szombaton általában 3-8 fokig emelkedett. Ma hajnalban 0-3 fokig hűlt le a levegő. Északkeleten egy-két helyen g. enge fagy is volt.

Budapestten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2.4 fok volt, a sokévi átlagnál 3.1 fokkal magasabb.

Budapestten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: ma országszerte eső, havaseső, a hegyeken havazás, élénk nyugati, később északi széllel. Holnap felhőátvonulások, kevesebb csapadék, mérséklődő szél. A hőmérséklet csökken.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2 - plusz 1, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn plusz 1 - plusz 4 fok között.

Távolabbi kilátások: hidegebb idő.

A Duna vizállása 1958. december 28-án, vasárnap reggel Budapestnél: 262 centiméter. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1958. december 28. 11 óra 05 perc

Bevált a folyékony műtrágya

1958. december 28.

A Péti Nitrogénművek laboratóriumában néhány hónappal ezelőtt folyékony műtrágyát állítottak elő. A nitrógentartalmu talajerőpótlót ez évben a Helvéicai Állami Gazdaság kísérleti parcelláin alkalmazták, szemmel láthatóan jó eredménnyel. A folyékony anyaggal kezelt rozs és kender erőteljesen fejlődött és bő termést hozott. A sikeres kísérletek után a péti kutatók, dr. Lengyel Imre vezetésével, tökéletesítették a folyékony műtrágyák gyártását és összetételét. A legujabb vegyület már minden követelménynek megfelel, kis helyen tárolható, hatásában többszörösen felülmúlja az eddig használatos műtrágyaféléket. Használatának ez idő szerint már csak egy akadálya van: a permetezéshez még nem áll rendelkezésre megfelelő gépi berendezés. A tervek szerint az első kísérleti gépeket a közeljövőben Csehszlovákiából szerzik be.

A szakemberek véleménye szerint a folyékony műtrágya alkalmazása a nagyüzemi gazdaságban a leghatásosabb és a legkifizetődőbb. /MTI/

Az év végéig több mint tizenegyezer tonna olajat termelnek terven felül a zalai olajbányászok

1958. december 28.

A zalai olajmezőkön a karácsonyi ünnepek alatt sem szünetelt a munka. Bázakerettyén, ahol már december közepe előtt teljesítették az évi termelési tervet, az ünnepek alatt 3.200 tonnára növelték a terven felül termelt olaj mennyiségét. Eddigi eredményüket az év végéig újabb másfélezer tonna olajjal tetézik. Lovásziban az ünnepek alatt teljesítették az évi tervet, amit az év utolsó napjaiban körülbelül háromezer tonna olajjal, száznyolcvan tonna nyers gázolinnal és két tonna gázkorommal teljesítettek túl. Jó eredményeket értek el a nagy-lengyeli olajbányászok is. Vasárnap éjjelre hozták az évi terv teljesítéséhez szükséges utolsó tonna olajat. Az év végéig mintegy négyezer tonna kőolajat termelnek még. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1958. december 28. 11 óra 20 perc

Ez évben 1.300 tarral és 12.000 hold földdel erősödtek a Heves megyei termelőszövetkezetek

1958. december 28.

1958. Heves megyében is a termelőszövetkezetek erősödésének éve volt. Különösen a nemrég lezajlott zárószámadások időszakában gyarapodtak a hevesi közös gazdaságok. Az év eleje óta 1.300-an léptek be a már jól működő termelőszövetkezetekbe, s a bevitt földterület meghaladta a 12.000 holdat. Ezenkívül a szövetkezés alacsonyabb formáit 4.423 egyéni gazda választotta.

1958. karácsonyát 10.500 család ünnepelte a termelőszövetkezetekben.

/MTI/

1959-ben 3.000 hold új telepítésű szabolcsi gyümölcsös fordul termőre

1958. december 28.

Szabolcs-Szatmár megye termelőszövetkezeteiben és állami gazdaságaiban az elmúlt öt esztendőben csaknem 5.000 hold földön telepítettek gyümölcsfákat. Az új gyümölcsösök tulnyomó része Jonathán alma. 1959-ben az 5.000-ból 3.000 holdon termőre fordulnak a fák, s ezzel az új esztendőben körülbelül 1.500 vagonnal nő a szabolcsi almatermés.

A szakemberek véleménye szerint a szabolcsi gyümölcsösök minden eddiginél gazdagabb termést ígérnek, feltéve, ha nem ismétlődik meg az aszályos időjárás, s kései fagyok nem gátolják a virágzást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2o. kiadás 1958. december 28. 1/4 óra 9. perc

Száztízezer holdra elegendő vetőmagot készített a klementinai hibridkukorica "gyár"

1958. december 28.

A Borsod megyei Klementinai Állami Gazdaságban október elején adták át rendeltetésének a hibridkukorica üzemét, ahol a gazdaságban 1.200 holdon termesztett vetőmagot dolgozták fel: 70 vagonnyi kukoricát tisztítottak, morzsoltak és ebből már mintegy 30 vagonnyit fémzároltak. A fémzárolt vetőmagot a mezőkövesdi tárházba szállították, ahol az elosztásig tárolják. A vetőmag a laboratóriumi vizsgálatok szerint 90 százalékos tisztaságú, csiraképesége pedig eléri a 98 százalékot. Az üzemben készített hibridkukorica mintegy 110.000 hold bevetéséhez elegendő. /MTI/

Négy és félezer tehénnel vesz részt Szolnok megye a negyedik országos tejtermelési versenyben

1958. december 28.

Szolnok megyéből 44 termelőszövetkezet és állami gazdaság, továbbá 39 egyéni gazda, összesen 4.400 tehénnel vesz részt a negyedik országos tejtermelési versenyben. Az ez évi verseny győztese az abádszalóki Lenin Tsz. 41 törzskönyvezett tehénnel nevezett, a szövetkezeti városok közös gazdaságai pedig teljes tehénésszel kapcsolódnak a vetélkedésbe. /MTI/

MTI Fotó külföldi képei 1958. december 28.

Szovjetunió: Szobrot állítottak Dzerzsinszkijnek Moszkvában
N.Sz. Hruscsov megtekintette a szovjet népgazdasági kiállítást
N.Sz. Hruscsov fogadta a lengyel építők küldöttségét
Dívatképek

Franciaország: Új algériai főbiztos

Svédország: 1958. legeredményesebb sportolója

Kína: Ipari képek
A kínai-algériai közös közlemény aláírása /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1958. december 28. 1/4 óra 50 perc

Elüzemlé avatták az ország legnagyobb erdőgazdaságát

1958. december 28.

Vasárnap Pécsen a szakszervezetek megyei székházában elüzemlé avatták az ország legnagyobb erdőgazdaságát, a Mecseki Állami Erdőgazdaságot. Az ünnepségen Kasza Ferenc igazgató beszámolt az erdőgazdaság 57-58-as eredményeiről. Ez idő alatt a gazdaság 14 millió facsemétét és 400.000 szuhánót nevelt, amivel 1.200 holdat ültetett Baranya megyében. Majdnem negyedmillió köbméter fát szállítottak el a mecseki erdőkből. A pécsi és a komlói bányászoknak terven felül 4.500 köbméter ipari fát és 1.230 köbméter bányászélesztőt adtak. A mecsekiek mindent egybevetve 6.300.000 forintot meghaladó nyereségre tettek szert.

A tájékoztató után dr. Vágó Ödön, az Országos Erdészeti Főigazgatóság főosztályvezetője átadta az üzem, valamint az "Erdészet kiváló dolgozója" kitűnő érmét, és az ezzel járó 50.000 forin jutalmat. Ez alkalommal vették fel a Mecseki Erdőgazdaság dolgozóit a nyereségrészesedést is; mintegy 354.000 forintot. /MTI/

-o-o-o-

Erőgazdaságot négyezredéke nyereségy a lotto legközelebbi jutalomSOROLÁSÁN

1958. december 28.

A lotto legközelebbi, - 1959. január 2-i - jutalomSOROLÁSÁN a reggeli húzástól visszamaradt 43 tárggyal együtt összesen 409 értékös tárgyjutalmat sorsol ki a sportfogadási és Lotto Igazgatóság.

A húzás három főnyereménye azonnal is: a kétszobás, garдерobos örökéletű a Luceum körüli lotto házban, a kétszobás komfortos családi ház a nyertes kivánságának megfelelő helyen és a Wartburg személygépkocsi. Ezekon kívül a többi között 9 szobabutort, 3 konyhabutort, 7 tangóharmonikát, 3 zenegépet, 20 televíziót, 12 ma netofont és 52 különböző típusu rádiót sorsolnak ki. A rádiók között számos olyan újdonság is van, mint például a magnetofonnal és lemezjátszóval kombinált rádió, lemezjátszós "sarok" rádió, zsarkocsi-val, hangulatlámpával egybeépített rádió. Új nyeremény is szerepel a listán: tíz 5.000 forintos lotto "éleskára utá-vány". /MTI/

-o-o-o-

B 22. kiadás 1958. december 28. 14 óra 55 perc

Saját erőforrásainkból teremtettük meg a külkereskedelen
fizetési mérlegének egyensúlyát - Jövőre tovább növekszik
az árucserforgalom

1958. december 28.

A külkereskedelem 1959. évi terveiről, a terv főbb célkitűzéseiről és a megvalósítás előfeltételeinek megteremtéséről az MTI munkatársa a következő információt kapta a Külkereskedelmi Minisztériumban:

Az év utolsó napjaiban már képet lehet alkotni arról, hogy a feladatoknak hogyan teszünk eleget - mondották -. A legfőbb cél a külkereskedelmi fizetési mérleg egyensúlyának megteremtése volt. 1957-ben ez csak a baráti országok segítségével sikerült, az idén már meg tudunk állni saját lábunkon, és a hazai gazdasági erőforrásokból teremtettük meg a mérleg egyensúlyát, sőt még bizonyos mértékű tartalékkal is rendelkezünk. Mind az export, mind az import a vártnál kedvezőbben alakult. Ebben az időszakban a külkereskedelem tevékenységének fő jellemzői: év közben az eredeti megállapodásokat több baráti országgal, a Szovjetunióval, Csehszlovákiával, Lengyelországgal, a Német Demokratikus Köztársasággal és Kínával kibővítettük. Nagy szerepe van az árucserforgalom növekedésében Kína gyors iparosodásának. Kína sok ipari berendezést vásárolt Magyarországtól. Külkereskedelmünkben is jelentkezett a tőkés válság hatása, éspedig nem kedvezőtlenül, mert a nyersanyag-árak esökkentek a világpiacon, és így több cikket olcsóbban tudunk beszerezni. Igaz viszont, hogy az áruk elhelyezése a kapitalista piacokon megnehezült a vásárlóerő csökkenése következtében, de ez nem okozott különösebb zavart forgalmunkban, viszont arra figyelmezteti az ipar és a külkereskedelem szakembereit, hogy a világpiacon jól értékesíthető, a külföldi áruk minőségével versenyző cikkek nagy választékát produkálják, vagyis lépést kell tartanunk a piac követelményeivel.

Milyen mértékben növeljük jövőre az exportot és az importot?

Ilyen előzmények, az 1958-as feladatok sikeres végrehajtása után, egyre biztosabb, realisabb tervvel nézhet a külkereskedelem a jövő év elé. A korábbiaktól eltérően, már a tervidőszak előtt jóváhagyott éves tervvel rendelkezik a külkereskedelem, szilárd alapot jelent az Országgyűlés által elfogadott hároméves terv perspektívája, a baráti országokkal

/folyt.köv./

./.

B 23. kiadás 1958. december 28. 15 óra - perc

/Saját erőforrásainkból ... 1. folyt./

megkötött hosszulejratu szerződések és az ezekre támaszkodó, a népi demokratikus országoktól létrejött, 1959-re szóló árucserforgalmi megállapodások. Továbbra is kiegyensúlyozott fizetési mérleget tervezünk. Az 1958. évi várható forgalomhoz mérten 17,7 százalékkal nő a behozatal és 10 százalékkal több lesz az export. Fokozódik forgalmunk mind a baráti, mind a tőkés országokkal. Az ideai várható szinthez képest a baráti országokból 18 százalékkal, a tőkés országokból 17 százalékkal több árut kívánunk vásárolni. Ennek megfelelően nő a kivitel is.

Hogyan készültek fel a termelés növeléséhez, a fokozódó beruházásokhoz szükséges anyagok, berendezések behozatalára?

A külkereskedelemnek ismét sikerült számos fontos nyersanyagból olyan mennyiséget behozni, hogy az iparban az új évben az átmenet zavartalan lehessen. Biztosítjuk az egyenletes anyagellátást, a nyugodt munkakörméretet, amelynél a takarékoság elve jobban érvényesülhet. Az ipar kenyerét, az energiahordozókat, a nyersanyagok döntő többségét a baráti országokból kapjuk, és ezek szerepelnek a már megkötött szerződéseinkben.

1959-ben államunk az eddiginél nagyobb összeget fordít beruházásokra és ezt a törekvést tartalmazza a külkereskedelem terve is. A gépek, berendezések behozatala nagyobb mértékű, mint a megelőző évek bármelyikében. Azokat, amelyeket a baráti országokból szándékozunk behozni, többnyire már lekötöttük, és számos nyugati országgal tárgyalunk tekintélyes összegű gyárfelszerelések, gépek vásárlásáról. Jövőre megkapjuk a Szovjetunió háromszázmillió rubeles hitelének egyharmadát. Előreláthatólag 97 millió rubel értékű gép érkezik a Szovjetunióból.

Hogyan gondoskodnak a lakosság számára szükséges külföldi árukról?

Valamennyi baráti országban előtérbe került a lakosság bőségesebb ellátása, megélénkült a fogyasztási cikkek forgalma, és ezekkel a cikkekkel bővültek az árulisták is. Jövőre másfél-szerannyi fogyasztási cikket vásárolunk

/folyt.köv./

./.

k.

B 24. kiadás 1958. december 28. 11 óra 01 perc

/Saját erőforrásainkból ... 2. folyt.

a baráti országokból, mint 1958-ban és számottevően növeljük a behozatalt a tőkés országokból is. Üzleteink árukészlete egyre bőségesebb, de a választékot továbbra is gyarapítjuk a külföldi gyártmányokkal. Hozunk be sokféle textilárut, divatcikket, különböző háztartási felszerelést. Vásárolunk olyan árukat, amelyekből iparunk jelenleg nem tudja kielégíteni a keresletet, ilyenek a butorok, hűtőgépek, szőnyegek, függönyök, butorszövetek. Erkeznek a szokásos importcikkek, a fényképezőgépek, órák, autók, gondoskodunk a gyarmatárak, halkonzervek behozataláról, - amelyekre az idén sem lehetett a lakosságnak semmi panasza. A családiház építők számára külföldről is szerzünk be fa- és tetőfedő anyagokat.

Terveink reálisak, de megvalósításuk felelősségteljes munkát követel a népgazdaság valamennyi ágában dolgozó emberektől, elsősorban azoktól, akik exportcikket gyártanak és megköveteli az importanyagok felhasználóitól a fokozottabb takarékoskodást. A tőkés dekonjunktúra valószínű tovább élesíti a piaci helyzetet, megnehezíti az áruk elhelyezését, ezért iparunknak és mezőgazdaságunknak még inkább törekedni kell arra, hogy a jóminőségű, versenyképes áruk nagy választékával, időben jelentkezzenek a világpiacon - hangzott a tájékoztatás. /MTI/

Kifizették az 50. heti négyes találatra járó 863.000 forintos nyereményt a "titokzatos" lottozónak

1958. december 28.

A lotto 50. játékhetén, mint ismeretes, mindössze két négyes találat akadt, amelyekre egyenkint 863.000 forint nyeremény jutott. Az egyiket még az ünnepek előtt felvette Kovács Géza rétközberencsi gazdálkodó.

A másik szerencsés nyertes ugyancsak még az ünnepek előtt jelentkezett, de nevét és lakcímét titokban tartotta. A "titokzatos" lottozó vasárnap délelőtt az Országos Takarékpénztár II. kerület, Széna téri fiókjában megjelent a nyereményért. Személyét továbbra is titokban tartotta, annyit azonban elárult, hogy 59 éves, nyugdíjas butorasztalos. A nyereményilleték levonása után 771.000 forintot kapott, amelyből 750.000 forintot takarékbetétkönyvbe helyezett, s a többit készpénzben vitte el. /MTI/

Négyszázharmincezer személyt érint a nyugdíjmelés
1958. december 28.

A Munkügyi Minisztériumtól kapott tájékoztatás szerint mélyreható tanácskozások előzték meg az új nyugdíjrendelet végleges kidolgozását. A tanácskozásokon a Munkügyi Minisztériumon kívül a SZOT, az Igazságügyi Minisztérium, a Pénzügyminisztérium és több más szervünk is részt vett. Figyelembe vették a munkásgyűléseken és a dolgozók egyéb tanácskozásain elhangzott javaslatokat. Sok ezer javaslattevő kívánsága teljesül, amikor csökken a régi és az új nyugdíjak közötti aránytalanság, nővekszik a régi törvények alapján megállapított nyugdíj. A nyugdíjmelés mintegy 30.000 személyt érint.

A SZOT tájékoztatta a szakszervezeti aktivistákat az új rendelkezésről. A tájékoztató hangsúlyozza, hogy az ellenorradalom okozta súlyos anyagi károk után népgazdaságunk ma már elég erős ahhoz, hogy vállalhassa többszáz ezer nyugdíjas anyag helyzetének évi több mint hatszázmillió forintos költségtöbblettel járó javítását.

A tájékoztató választ ad több kérdésre. A szolgálati idő emelésének szükségességéről szólva hangsúlyozta: az 1954-ben megjelent nyugdíjtörvény értelmében 10 évi szolgálati idő után váltak jogosulttá a dolgozók a nyugdíjra. E feltételek szinte egyedülállóak voltak világviszonylatban. A rövid szolgálati idő megállapítására annakidején azért volt szükség, hogy a Horthy-rendszerben gyakran munkanélküli, vagy feketelistán szereplő dolgozók is megszerezhesék a nyugdíjazáshoz szükséges időt. A felszabadulás óta azonban már több mint 13 esztendő telt el, így a jelenlegi rendelkezések alapján is megfelelő nyugdíjban részesülhetnek azok, akik a felszabadulás után kezdték dolgozni. Ugyanakkor a teljes nyugdíjra jogosító szolgálati idő fokozatos felemelésével magasabb nyugdíjat biztosítanak a hosszabb munkaviszonnyal rendelkezők részére. /folyt.köv./

/Négy százharmincezer...1.folyt.

Változás a nyugdíj összegének kiszámításánál

A nyugdíj összegének kiszámításánál eddig a nyugdíjigény bejelentését megelőző év átlagos keresetét vették figyelembe. Ez a módszer sok dolgozó részére sérelmes volt, mert a nyugdíjazást megelőző évben közülük számosan öregedés, vagy betegség következtében kisebb teljesítményt nyújtottak, kevesebbet kerestek. Ezért 1959-ben az utolsó két év, 1960-ban három, 1961-ben négy, a továbbiakban pedig a nyugdíjazást megelőző öt év átlagát veszik figyelembe. Ezzel a nyugdíjalap sokkal realisebb a réginél.

Nyugdíj folyósítása munkaviszony és kereső foglalkozás esetén

Az 1954-es nyugdíjtörvény a dolgozó nyugdíjasnak attól tette függővé a nyugdíj összegét, hogy a nyugdíjas hány munkanapot dolgozott egy hónapban. Ez a rendszer sok vitára adott okot. Nyugdíjat ezentúl korlátozás nélkül folyósítanak munkaviszony esetén azoknak a személyeknek, akiknek a keresete nem haladja meg a havi 500 forintot. Nem folyósítható azonban nyugdíj annak, aki iparengedéllyel vagy hasznos hajtó jogositvánnyal rendelkezik, kisipari szövetkezet tagja, magánmérnöki vagy ügyvédi gyakorlatot folytat, öt holdnál nagyobb ingatlanon gazdálkodik.

Hogyan kell nyugdíjat igényelni?

Akik már nyugdíjban vannak, azoknak az új rendelkezéssel kapcsolatban nem kell semmit tenniük. Illetékes szervek a megfelelő módosításokat végrehajtják. Akik ezután kérik nyugdíjaztatásukat, azoknak igényüket a lakóhelyük szerint illetékes SZNY-alközpontnál, kirendeltségnél kell személyesen vagy levélben bejelenteni. MÁV dolgozók szolgálati főnökségüknél jelentik nyugdíjigényüket. Az öregségi korhatár elérését férfiaknál 60 év, nőknél 55 évet születési anyakönyvi kivonattal, vagy személyi igazolvánnyal lehet igazolni. A dolgozó a nyugdíj igénylésekor a birtokán levő összes munkaviszony-igazolást adja be az SZNY-hoz.

/folyt.köv./

/Négy százharmincezer...2. folyt.

A szolgálati idő a régi vagy az új munkakönyv adataival, vagy egyéb okmánnyal igazolható. Ha az összes munkaviszonyra vonatkozó bizonyítékok nincsenek meg, az igénybejelentő lapon fel kell tüntetni, hogy hol és mennyi ideig dolgozott. Az SZTK a társadalombiztosítási nyilvántartásokból meg tudja állapítani a munkaviszonyok időtartamát.

Pontos érdeke mindenkinek, hogy még munkaviszonyának megszüntetése előtt győződjön meg arról, tudja-e igazolni a szükséges szolgálati időt. Így nem fordulhat elő, hogy a dolgozó - saját hibájából - egy ideig kereset és nyugdíj nélkül maradjon. A nyugdíj megállapítását gyorsítja, ha a dolgozó munkáltatójától az utolsó két évre vonatkozó kereskimutatást kér és azt nyugdíjigényével együtt benyújtja. Öregségi nyugdíj igénylése esetén az iratokhoz mellékelni kell lakóbiztonsági, vizuális tanácsai igazolást arról, hogy az igénylő nem áll munkaviszonyban és nem folytat kereső foglalkozást. A nyugdíj megállapítását, esetleg elutasítását az SZTK indokolással együtt, írásban közli az igénylővel. Ha az igénylő a határozattal nem ért egyet, a Társadalombiztosítási Bizottságnál és a Járásbírósnál fellebezhet. /MTI/

-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1958 december 28

15 óra 30 perc

Zavartalanul bonyolította le a közlekedés és a posta a minden eddiginél nagyobb karácsonyi forgalmát

1958 december 28

Milyen volt az idén a karácsonyi utas- és postaforgalom? Erre kapunk választ a vasutnál, a MÁVAUT-nál és a postánál.

Hilencvenhárom távolsági mentesítő vonatot indított a MÁV

A vasut karácsonyi forgalma zömmel december 23-án és 24-én zajlott le. December 25-én, 26-án és 27-én - mivel ezekre nem volt szükség - 90 helyi vonatot állítottak le. Az ünnepi forgalom alatt összesen 93 távolsági mentesítő vonatot indítottak, tizzelet többet, mint : emeryit a tap szatlatok alapján erre az időre tervezték. A visszaáramlás a hármaz ünnep miatt aránylag szűzűzódott, ennek ellenére még vasárnap reggel is sok volt az utas a vasuton. Az idei nagy forgalom egyik jellemzője az volt, hogy feltűnően sokat utaztak gyorsvonaton. Néhány kisebb hiányosságtól eltekintve, az ünnepi forgalmat minden különösebb zökkenő nélkül bonyolította le a MÁV, s megállapították, hogy a vasut jó munkáját a közönség fogycelmezett viselkedése is segítette.

Szilveszterre a utávrre - ha nem is ilyen nagy mértékben - szintén a szokásosnál jóval nagyobb forgalomra számítanak, s így a szükségleteknek megfelelően újabb mentesítő vonatokat állítanak össze.

Több mint félmillió utast szállított a budapesti MÁVAUT

A budapesti MÁVAUT eddig nem látott hatalmas forgalmat bonyolított le az ünnepek alatt. A múlt év karácsonyán 354.000 utast, az idén pedig 543.000 utast szállítottak az autóbussok. Az ünnepeken és az azt megelőző napokon 1122 mentesítő járatot indítottak. Csupán az Engels téri pályaudvarról például december 24-én 120 autóbusz indult, s 25 százalékkal több utast vitték, mint más napokon.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1958 december 28

15 óra 10 perc

/Zavartalanul....folyt/

A visszautazást az idén először használt kérdőlapok segítségével sikerült jól megszervezni. Ezekből ugyanis a vállalat megtudta: mikor, honnan, mennyi utasra számíthat és ennek megfelelően állították össze a mentesítő járatokat. Sokan - úgy látszik - egy-két nap szabadságot is tartalékoltak az ünnepekre, mert még vasárnap és hétfőn is - 40-50 - mentesítő autóbuszt kell indítani.

450.000 csomag, több mint 20 millió levél

A posta karácsonyi forgalma az idén jóval előbb kezdődött, mint más években, s így aránylag megoszlott. Az ünnepek előtti napokban azonban erősen emelkedett a forgalom. December 16-tól 23-ig, az ünnepi forgalom idején, a fővárosban átmenő csomagok száma csaknem 300.000 volt. Budapesten csaknem 150.000 csomagot kézbesítettek ez alatt az idő alatt. Ez körülbelül 15 százalékkal haladja meg a múlt év hasonló időszakának forgalmát.

Az idei levélforgalom minden eddigivel felülmúlt. December 16-27 között az országos irányító postahivatal - a Budapest 72-es - 14 és félmillió levélküldeményt továbbított, amely mintegy 3 és félmillióval volt több a tavalyinál. Budapesten 7.385.000 levelet és üdvözlő lapot kézbesítettek, míg a fővárosban feladott ilyen küldemények száma csaknem három és félmillió volt. /MTI/

B 30. kiadás 1958. december 28. 13 óra 30 perc

Termelőszövetkezeti tanácskozás állami gazdaságokban

1958. december 28.

A zalaegerszegi járás termelőszövetkezeteinek kommunistái, a termelőszövetkezetek és a települések vezetői, valamint a járási partbizottság és a járási tanács képviselői vasárnap termelőszövetkezeti tanácskozást rendeztek az Andráshid-i Állami Gazdaság központjában. Pukánszki Ferenc, a járási partbizottság titkára értékelte a szövetkezetek az évi munkáját és elmondotta, hogy a járás közös gazdasági valamennyi termeszétéi ágba túlszárnyalták az egyéni gazdálkodókat; jobb és olcsóbb árut termeltek. A szövetkezeti parasztek magas jövedelme a kulturáltabb, emberibb élet vonzotta az egyéni gazdákat: ezen az úszón a járás valamennyi termelőszövetkezetnek taglétszáma gyarapodott, s két új termelőszövetkezet is alakult.

A tanácskozás résztvevői ezután megtekintették az állami gazdaság állattenyésztését, majd Simon Fálmán, a gazdaság igazgatója a gazdaságos termeléssel összefüggő üzemszervezésről tájékoztatta az egybegyűlteket. A tanácskozáson résztvett és felszólalt Dancos Iván, az MSZMP Zala megyei bizottságának első titkára. /MTI/

-o-o-o-

Egy pusztuló fajta értékes póllánca: kőszáli kecske érkezett az állatkertbe

1958. december 28.

Rendkívül ritka emlősállat érkezett az állatkertbe: kőszáli kecske. E faj ma már épp olyan ritka, mint az európai bölény, az ársiai vad, vagy hazánkban a pódrött szarvas rackajuh. Az olaszok épp úgy veszik a kőszáli kecskét, mint a lenyelek az európai bölényt. A Budapesti állatkertben kőszáli kecske utoljára 25 évvel ezelőtt volt, de az sem volt tiszta vad. /MTI/

-o-o-o-

B 31. kiadás 1958. december 28. 14 óra 50 perc

Mezjutalmazták a legjobb termelési eredményeket elért állami gazdasági igazgatóságokat

1958. december 28.

Az Állami Gazdaságok Főigazgatósága és a MEDOSZ elnöksége értékelte az állami gazdasági igazgatóságok közötti termelési versenyt és az 1958-ban legjobb eredményt elérőket mezjutalmazta.

A cukorrépa-termesztésben a Győr-Sopron-Vas megyei igazgatóság nyerte el a 10.000 forintos első díjat. Csaknem 2.000 holdon 160 mázsa felett volt az átlagtermés. A Békés-Csongárd megyei igazgatóság a kukoricatermesztésben bizonyult a legjobbnak: 7.227 holdon májusi morzsoltra számítva, 17,2 mázsa átlagtermést ért el. A tejtermelési versenyt a baranyai állami gazdaságok nyerték, 3.896 tehéntől átlag 3.514 liter tejet fejtek. /MTI/

A Dunai Vasmű kohóinak és Martin üzemének dolgozói befejezték évi tervüket

1958. december 28.

A Dunai Vasmű melegüzemeiben a három munkaszüneti napon is dolgoztak. A Martin üzem dolgozói az ünnepek alatt, a kohók dolgozói pedig vasárnap délben befejezték évi tervüket. A koksizólómében az ünnepek alatt 374 tonna kohókokszt készítettek terven felül. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1958 december 28

18 óra 20 perc

Szun Je-fan, a Kínai Tudományos Akadémia Közgazdaságtudományi Intézetének megbízott igazgatója

1958 december 28

a magyar-kínai akadémiai együttműködési egyezmény alapján tanulmányutra hazánkba érkezett. /MTI/

Elüzem a Budapesti Állami Erdőgazdaság

1958 december 28

Az Országos Erdészeti Főigazgatóság és a MEDOSZ a Budapesti Erdőgazdaságot az 1957-1958 gazdasági évben végzett kiemelkedő, jó munkájáért elüzem címmel tüntette ki. Az erdőgazdaság éves termelési tervét általában minden területen túlteljesítette. A kitüntetést vasárnap este a MEDOSZ Móricz Zsigmond Művelődési Otthonában adták át. /MTI/

A Székesfehérvári Vadásztölténygyár az első Munkásy-televíziós készüléket a soponyai gyermekvárosnak ajándékozta

1958 december 28

Vadász-
A soponyai gyermekváros patronálói-a Székesfehérvári Tölténygyár pártbizottsága, népbizottsága és KISZ-szervezete - értékes karácsonyi ajándékkal lápták meg a gyermekváros lakóit. A nullszériában gyártott Munkásy-televíziós készülék első példányát a gyermekvárosnak ajándékozták. Az értékes ajándékot a Vadásztölténygyár dolgozóinak küldöttségének ünnepélyesen adta át a gyermekváros lakóinak, akik nagy örömmel köszönték meg a figyelmet. /MTI/

A szerkesztőségek figyelmébe!

A Mai B 25., B.26. és B 27. kiadásban megjelent hírt /Népszázharmincezer személynél érint a nyugdíjemelés/ v i s z s z a v o n j u k . /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1958 december 28

18 óra 25 perc

Magyar állanférfiak üdvözlőt virata Mao Ce-tung elvtársnak

1958 december 28

Mao Ce-tung elvtársnak,
a Kínai Népköztársaság elnökének,
a Kínai Kommunista Párt Központi Bizottsága elnökének

P e k i n g

Kedves Mao Ce-tung elvtárs!

Hatvanötödik születésnapja alkalmából kérjük fogadja a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága és a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt Kormány, valamint az egész dolgozó magyar nép forró, testvéri üdvözlését.

A Kínai Kommunista Párt által vezetett nagy kínai nép népgazdasága területén elért rendkívüli gyors, ugrásszerű fejlődésével, szilárd, megbízható bel- és külpolitikájával, elszánt antiimperialista harcával, mélyszélességű internacionalizmusával történelmének legnagyobb győzelmét aratta és hatalmas támogatást nyújtott és nyújt a világ valamennyi, szabadságért és szocializmusért küzdő milliói, s különösen a gyarmati rabság ellen felkelő népek számára.

A magyar dolgozó nép tudatában van annak, hogy a kínai népnak hatalmáért, felemelkedéséért vívott évtizedes harcában, jelenlegi diadalmas építők munkájában milyen sokat jelentett és jelent az Ön utmutató munkássága.

Népnünk nagyrabecsüli az Ön alkotó, életleti tevékenységét, amellyel következetesen továbbfejlesztte a marxiz-lenini tanításokat, amikor azokat a szocializmus építésének kínai gyakorlatával mestersen egyesíti.

Kívánunk Önnek, kedves Mao Ce-tung elvtárs, hosszú életet, történelmi erőt, jó egészséget, hogy még sokáig munkálkodhassék a kínai nép és kommunista pártja élén a hatalmas Kínai Népköztársaság további nagyszemű felemelkedése és a világ béke megőrzése érdekében.

Dr. bi István
a Magyar Népköztársaság Elnöki
Tanácsának elnöke
Kádár János
a Magyar Szocialista Munkáspárt
KB. első titkára
Dr. Münnich Ferenc
a Magyar Forradalmi Munkás-Paraszt
Kormány elnöke. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1958 december 28

18 óra 30perc

A Magyar Vöröskereszt se élyt küldött az algériai menekülteknek

1958 december 28

Több mint négy éve tart az algériai nép függetlenségi harca. Nap-nap után növekszik az algériai menekültek száma, akik a szenvedések és üldözöttségek elől a szomszédos Tuníziában és Marokkóban keresnek menedéket. Már eddig is körülbelül 200.000 algéri menekült érkezett a két szomszédos országba. A menekültek fele gyermek, a többi nő és munkanélkületes öreg vagy rokkant. Legrészük a szabad ég alatt tartózkodik, mivel a rendelkezésükre álló sátrak elsősorban a betegnek elhelyezésére szolgálnak. Elhelyezésük is igen hiányos. A két szomszédos állam nem képes gondoskodni a menekültek teljes ellátásáról. Így a menekültek sokszor füvelkel pótolják mindennapi ételüket.

A mérhetetlen szenvedés és nélkülözés enyhítésére a Magyar Vöröskereszt 90 méssa rizst, 58 méssa cukrot, 25 méssa szappant és flanel-anyagot, összesen 300.000 forint értékű segélyt küldött az algériai menekültek részére. A segélyküldeményt a Magyar Vöröskereszt december 27-én utnakindította. /MTI/

Kossa István utban Alexandriába

1958 december 28

Kossa István közlekedés- és postaügyi miniszter közlekedési látogatására útutazóban december 26-án Belgrádba érkezett, ahol a magyar nagykövetség tagjai, valamint a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság Külügyminisztériuma protokoll-osztályának vezetője és Blagoje Bogovaa, a jugoszláv vasutak vezérigazgatója üdvözölték. A magyar delegáció 27-én Athénbe érkezett, ahol Kossa István Ráth Károly athéni magyar követ kíséretében udvariassági látogatást tett a görög közlekedésügyi miniszternél, továbbá Pinous főpolgármesterénél, akikkel szavélves eszmecsere folytatótt. A delegáció december 28-án folytatja útját Alexandriába. /MTI/

18^{1/2}

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1958 december 28

18 óra 30perc

Magyar filmhét a Vietnami Demokratikus Köztársaságban

1958 december 28

Hanoiában december 24-én az Augusztusi Forradalom film-színházban diszeloádás keretében nyitották meg a magyar filmhétet. A diszeloádás alkalmával Vo Quoc Uy, a Kulturális Kapcsolatok Intézetének osztályvezetője, ünnepi beszédben méltatta a magyar filmgyártás eredményeit, a magyar filmek eddigi vietnami sikereit és ismertette a magyar filmhét kiemelkedő filmjeit. A diszeloádáson megjelent a vietnami kulturálisügyi miniszter, a kormány több tagja és a diplomáciai testület képviselői. Január 18-tól Haiphongban is megrendezik a magyar filmhétet. /MTI/

Me halt Kováts Terus érdemes művész

1958 december 28

Kováts Terus, érdemes művész, a Miskolci Nemzeti Színház tagja, december 26-án elhunyt. Kováts Terus 49 évet töltött a színház pályán és ebből 40 évig vidéki társulatoknál működött nagy sikerrel. 1956-ban a Magyar Népköztársaság érdemes művésze kitüntetésben részesítették. Kováts Terust, aki 1946-tól Miskolcon játszott, a Miskolci Nemzeti Színház saját halottjának tekinteti. Temetése kedden lesz. /MTI/

A rendőrség felhívása

1958 december 28

Rudán Istvánt a rendőrség személyi tulajdon sérelmére elkövetett csalás miatt őrizetbe vette. Rudán 1956 óta nem dolgozik, bejelentés nélkül csavarog. Ez alatt az idő alatt - feltehetően álnéven is - több embertől kisebb-nagyobb összeget vett fel parkettvásárlására és a pénzt saját céljaira fordította. Az V. kerületi rendőrkapitányság kéri azokat, akiket Rudán István megárusított és még nem tettek feljelentést ellene, jelentkezzenek az V. Vadász utca 14. II.24. vagy telefont: 121-961, 121-965 számon. /MTI/

18^{1/2}



B 36. kiadás

1958 december 28

18 óra 50 perc

Felhívás a volt KISZ tagokhoz

1958 december 28

A Munkások Irodalmi és Művészeti Országos Szövetségének volt tagjait, s a Szövetség Sziniiskolájának volt tanárait és hallgatóit kéri, hogy 1959 január 9-én délután fél 6 órakor a Partizánszövetségben, /V. Szabadság tér 16.I.emelet/ jelenjenek meg. /MTI/

Megjutalmazták a takarékosági mozgalmában kitűnt fiatalokat

1958 december 28

Vasárnap a KISZ budapesti bizottságának székházában ünnepélyesen megjutalmazták a takarékosági mozgalmában kitűnt fiatalokat. MÓrus Antal, a KISZ budapesti bizottságának titkára elmondotta: a forradalmi munkás-arcú kormány, a KISZ Központi Bizottsága takarékosági felhívása széles visszhangra talált a budapesti ifjúság - különösen a munkásifjúság - körében. A takarékosági mozgalom formái mindenütt az iparágak sajátosságainak megfelelően alakultak. A KISZ takarékosági mozgalma többmillió forint megtakarítást eredményezett a népgazdaságnak. Budapesten 1958 januárjától szeptember végéig 109 millió ötszáz-ezer forintot takarítottak meg. A KISZ által kezelt összegzett társadalmi munkába az ifjúság majdnem minden rétegét sikerült bekapcsolni. Ebben az évben a KISZ-szervezetek sikeresen megszervezték a papírgyűjtő hónapot, amelyben mintegy tízezer diák, munkásfiatal és egyetemista vett részt. Hat hét alatt 123 vagon papírhulladékot gyűjtöttek, s ezzel jelentős értékű import-csillulozót takarítottak meg. A KISZ felhívására a budapesti fiatalok több mint 180.000 faesemetét ültettek, amelyek munka-ér értéke körülbelül egymillió forint. Ezen kívül a budapesti ifjúságok, diákok és építőipari fiatalok az újpesti hatvan újc saládi házon, az ifjúsági garázs építésén több mint 22.000 órát, a hangágban pedig 151.240 órát dolgoztak. Az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy a körületi és az üzemi KISZ-bizottságok mind inkább látják, hogy a takarékosági mozgalom jelentősége nemcsak abban van, hogy sokmillió forintot takarít meg a népgazdaságnak, hanem komoly politikai feladat is és jelentős szerepet tölt be az ifjúságok, a fiatal műszakiak munkánévelésében.

/Folyt.köv./

1845

B 37. kiadás

1958 december 28

11 óra 15 perc

/Megjutalmazták....folyt/

A továbbiakban MÓrus Antal arról beszélt, hogy a KISZ-szervezetek feladata: szélesíteni a takarékosági mozgalmat, minél több kisczen-kívülit is bevonni a munkába, hogy a fiatalok minden üzemben segítséget érezzék ezt a kezdeményezést.

Borbély Sándor, a KISZ budapesti bizottságának első titkára a takarékosági mozgalomban legjobb eredményt elérteknek értékes ajándékokat osztott ki. /MTI/

Megkezdődtek az idei utolsó államköleső-sorsolások - A Második Békekölesőn főnyereményt az 1664 sorozatu 595 sorszamu kötvény nyerte

1958 december 28

az Országos Takarékpénztár

Az idei utolsó államköleső-sorsolásokat/december 28-án és 29-én rendezik. A huzások vasárnap délután fél 4 órakor az UVATERV / téri székházában, a Második Békekölesőn sorsolásával kezdődtek. /Vigadó

A Második Békekölesőből 78.000 kötvény szám t huzták ki, 24,821,300 forint összegű nyereménnyel, illetve törlesztéssel. A 100.000 forintos főnyereményt az 1664 sorozatu 595 sorszamu kötvény nyerte.

Hétfőn délután ugyancsak az UVATERV székházában kerül sor a Harmadik és a Hetedik Békekölesőn huzására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1958 december 28. 20 óra 15 perc

Gyorslista II. Népszavazás 1958 második félévi, december 28-án rendezett sorsolásáról

1958 december 28

Sorozat: Szám: Sorozat: Szám:

300 Forintos Ajánványok /I.rész:

0011	101-200	0653	501-600
0021	501-600	0679	901-100
0057	901-1000	0689	101-200
0076	601-700	0740	901-1000
0099	201-300	0786	601-700
0113	801-900	0805	401-500
0118	801-900	0810	901-1000
0133	501-400	0831	301-400
		0844	001-100
		0849	201-300
0208	301-400	0875	501-600
0211	101-200	0884	001-100
0218	701-800	0900	701-800
0218	901-1000	0903	901-1000
0235	001-100	0915	301-400
0273	401-500	0930	801-900
	0284	0939	301-400
0331	901-1000	0952	501-600
0341	701-800	0935	301-400
0349	101-200	0970	901-1000
0369	801-900	0971	401-500
0361	801-900	0977	201-300
0385	301-400	0983	101-200
0391	801-900	0992	001-100
0400	801-900	1010	401-500
0428	501-600	1016	901-1000
0440	301-400	1018	501-600
0462	301-400	1057	801-900
0470	401-500	1067	801-900
0532	401-500	1073	101-200
0554	501-600	1079	801-900
0568	101-200	1106	501-600
0578	101-200	1115	501-600
0582	301-400	1116	701-800
0592	001-100	1155	101-200
0597	401-500	1200	201-300
0609	301-400	1201	701-800
0610	401-500	1207	701-800
0626	501-600	1211	901-1000
		1215	401-500

/folyt.köv./

20⁰⁵

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1958 december 28. 20 óra 15 perc

/Gyorslista....I.folyt/

Sorozat: Szám: Sorozat: Szám:

1219	301-400
1229	901-1000
1246	301-400
1264	701-800
1274	201-300
1281	801-900
1299	601-700
1299	801-900
1303	201-300
1303	501-600
1315	601-700
1327	501-600
1337	501-600
1391	501-600
1450	801-900
1452	001-100
1477	101-200
1507	901-1000
1523	201-300
1551	901-1000
1573	701-800
1581	301-400
1621	801-900
1630	201-300
1649	301-400
1654	301-400

/folyt.köv./

20⁰⁵

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40 kiadás 1958 december 23 10 óra 30 perc

/ Gyorslista ...2. folytatása /

Sorozat: _____ szám: _____

1657	001-100
1730	501-600
1770	101-200
1776	601-700
1781	901-1000
1782	001-100
1790	401-500
1796	501-600
1805	701-800
1822	001-100
1844	101-200
1860	701-800
1911	201-300
1956	801-900
1959	101-200
1998	401-500
2039	901-1000
2054	101-200
2062	801-900
2069	701-800
2079	101-200
2167	301-400
2184	401-500
2219	001-100
2220	701-800
2227	801-900
2229	801-900
2230	601-700
2233	401-500
2244	101-200
2263	201-300
2403	801-900
2429	301-400
2452	201-300
2463	101-200
2503	801-900
2513	401-500
2536	201-300

/folyt. köv./

10¹¹

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41 kiadás 1958 december 23 20 óra 30 perc

/ Gyorslista ...3. folytatása /

Sorozat: _____ szám: _____ Sorozat: _____ Szám: _____

2579	301-400	3348	501-600
2608	801-900	3353	301-400
2619	501-700	3367	401-500
2661	301-400	3385	201-300
2664	701-800	3397	701-800
2696	201-300	3419	501-400
2717	701-800	3425	401-500
2754	001-100	3435	001-100
2820	501-400	3446	401-500
2826	001-100	3480	901-1000
2836	601-700	3513	901-1000
2838	701-800	3515	101-200
2848	801-900	3557	701-800
2855	101-200	3566	701-800
2858	801-900	3585	701-800
2865	701-800	3586	601-700
2873	501-600	3598	501-600
2887	701-800	5006	501-600
2888	701-800	5654	601-700
2967	001-100	5672	101-200
2991	601-700	5683	801-900
3001	401-500	5777	501-400
3009	301-400	5819	601-700
3025	501-600	5832	301-400
3108	901-1000	5840	401-500
3135	401-500	5849	801-900
3136	801-900	5855	801-900
3144	801-900	5860	701-800
3178	801-900	5865	801-900
3195	101-200	5873	301-400
3197	001-100	5898	401-500
3232	901-1000	3942	701-800
3247	101-200	3970	401-500
3269	501-600	4009	901-1000
3282	401-500	4010	801-900
3284	001-100	4032	001-100
3299	301-400	4044	001-100
3339	101-200	4044	401-500
3344	801-900	4049	301-400
3348	401-500	4064	801-900

folyt. köv./

10¹¹

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás 1958 december 28 20 óra 35 perc
/Gyorslista.....4. folytatás/

Sorozat:	szám:	Sorozat:	szám:
4090	601-700	5457	001-100
5008	901-1000	5465	401-500
5016	401-500	5494	101-200
5054	901-400	5516	201-300
5069	601-700	5525	001-100
5100	901-1000	5550	501-600
5117	701-800	5558	001-100
5122	101-200	5567	901-1000
5123	501-600	5579	001-100
5129	901-1000	5589	801-900
5151	801-900	5601	001-100
5144	101-200	5609	701-800
5144	501-600	5632	101-200
5145	101-200	5653	001-200
5154	201-300	5756	801-900
5180	501-400	5758	701-800
5191	301-400	5763	901-1000
5200	301-400	5766	801-900
5223	901-1000	5808	601-700
5241	601-700	5830	601-700
5249	601-700	5849	101-200
5260	101-200	5864	501-600
5263	901-1000	5921	701-800
5265	801-900	5930	201-300
5277	901-1000	5948	601-700
5278	401-500	5968	201-300
5290	801-900	5974	801-900
5298	101-200	5982	601-700
5304	701-800	5989	701-800
5317	101-200	5994	501-600
5339	901-1000	6023	401-500
5374	201-300	6046	601-700
5383	101-200	6048	601-700
5392	501-600	6087	801-900
5405	901-1000	6112	901-1000
5423	701-800	6115	501-600
5432	001-100	6195	801-900
5439	801-900	6195	901-1000

folyt. köv./

20 1/2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43 kiadás 1958 december 28 20 óra 50 perc
/Gyorslista.....5. folytatás/

Sorozat:	szám:
6219	001-100
6239	101-200
6501	901-1000
6525	701-800
6531	001-100
6555	101-200
6576	401-500
6586	701-800
6590	801-900
6629	101-200
6633	101-200
6643	601-700
6688	401-500
6733	701-800
6736	601-700
6756	201-300
6762	401-500
6765	001-100
6777	801-900
6779	801-900
6789	001-100
6789	301-400
6794	801-900
6795	801-900
6797	701-800
6831	201-300
6834	501-600
6841	001-700
6845	801-900
6848	001-100
6861	901-1000
6895	701-800
6896	801-900

/folyt. köv./

10 hu

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1958 december 28

20 óra 50 perc

/Nyorslista.... 6.folyt/

Sorozat: Szám: Sorozat: Szám:

Névértékben kisorsolva:

0011	501-600	2296	401-500
0087	101-200	2411	801-900
0091	201-300	2469	701-800
0394	701-800	2509	301-400
0476	001-100	2806	301-400
0532	101-200	2952	401-500
0708	901-1000	3097	501-600
0727	901-1000	3105	801-900
0739	301-400	3224	601-700
0860	001-100	3360	201-300
0871	701-800	3394	701-800
0993	601-700	3413	301-400
1091	501-600	3485	501-600
1384	401-500	3488	701-800
1387	801-900	3516	201-300
1390	601-700	3675	801-900
		3678	501-600
		3702	101-200
		3707	501-600
1437	901-1000	3726	601-700
1475	201-300	3748	001-100
1505	201-300	3791	401-500
1548	501-600	3864	201-300
1585	001-100	3868	401-500
1642	301-400	3922	701-800
1646	701-800	5121	701-800
1736	501-600	5181	301-400
1842	201-300	5214	301-400
1959	701-800	5221	701-800
1999	301-400	5605	201-300
2004	201-300	5647	801-900
2099	301-400	5830	801-900
2114	101-200	5903	201-300
2168	901-1000	6053	001-100
2247	701-800	6063	801-900
		6070	301-400
		6108	401-500

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1958 december 28

20 óra 50 perc

/Nyorslista....7. folyt/

Sorozat: Szám: Sorozat: Szám:

6633	601-700	3202	101-200
7163	001-100	3250	701-800
7198	501-600	3280	401-500

1000 forintot nyert:

0260	001-100	3323	601-700
2556	501-600	3407	001-100
3036	501-600	3670	801-900
6031	901-1000	3931	601-700

500 forintot nyert:

0260	601-700	5028	401-500
0518	201-300	5155	601-700
0546	101-200	5284	901-1000
0740	001-100	5372	401-500
0818	101-200	5529	301-400
0883	701-800	5667	701-800
0989	201-300	5902	701-800
1040	201-300	6888	801-900
1129	401-500	6894	501-600
1209	801-900		
1338	601-700		
1725	501-600		
1862	601-700		
1887	701-800		
1981	701-800		
2016	701-800		
2025	001-100		
2204	401-500		
2281	001-100		
2525	301-400		
2662	701-800		
2685	501-600		
3027	601-700		
3095	801-900		

A 100.000 forintos nyereséget nyerte:

1664 595

50.000 forintot nyert:

1539	659
1551	940
2619	667
2967	892
5663	430
5968	276
6629	121
6756	231

25.000 forintot nyert:

0317	317
0808	986
1013	569

/folyt.köv./

20/40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1958 december 28 11 óra perc

/Gyorslista... 8. folyt./

Sorozat: Szám: Sorozat: Szám:

1053	214	0472	204
1530	546	0472	214
1612	906	0610	456
3898	477	0689	143
6765	034	0738	285

10.000 forintot nyert:

0178	336	0917	202	463
0959	771	1065	475	
1770	146	1162	355	
2062	853	1203	415	
2258	016	1303	284	
2684	029	1315	664	
2777	647	1327	587	
2938	252	1452	032	
5034	348	1523	274	
5298	205	1940	732	
5982	683	2195	226	
5985	031	2294	864	
6624	888	2331	027	
6643	683	2429	317	
6797	792	2627	764	
		2717	714	
		2838	795	
		3077	823	
		3269	546	

5.000 forintot nyert:

0069	422	3425	493
0118	897	3435	051
0191	909	3619	519
0290	650	2623	061
0331	410	3961	022
0399	254	5308	234
0405	555	5830	673
0436	763	5833	407
0471	256	5844	888
		5919	614
		5981	520
		6877	713
		7155	374

/folyt. köv./

204

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47 kiadás

1958 december 28

21 óra 30 perc

/Gyorslista... 9. folytatás/

Sorozat: szám: Sorozat: szám:

300 forintot nyert/II rész/

0018	201-300	0475	101-200
0032	601-700	0477	501-600
0055	201-300	0479	801-900
0051	301-400	0496	901-1000
0065	901-1000	0601	601-700
0068	701-800	0607	801-900
0069	401-500	0616	301-400
0084	701-800	0636	201-300
0122	901-1000	0649	401-500
0142	701-800	0694	701-800
0175	701-800	0702	701-800
0178	301-400	0705	901-1000
0191	001-100	0738	101-200
0191	901-1000	0738	201-300
0200	801-900	0757	501-600
0221	701-800	0763	001-100
0284	801-900	0769	301-400
0290	601-700	0789	301-400
0316	201-300	0796	701-800
0331	101-200	0799	301-400
0331	401-500	0807	801-900
0340	001-100	0808	901-1000
0346	001-100	0825	701-800
0350	601-700	0863	901-1000
0369	501-600	0903	701-800
0378	401-500	0917	401-500
0391	301-400	0946	501-600
0399	201-300	0959	701-800
0403	901-1000	0972	501-600
0405	501-600	0972	601-700
0436	701-800	0973	301-400
0463	101-200	0989	901-1000
0471	201-300	0993	001-100
0472	201-300	1033	301-400
0474	201-300	1053	201-300
0474	901-1000	1065	401-500
		1074	901-1000
		1110	701-800
		1114	901-1000

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1958 december 28. 21 óra 40 perc
/Gyorslista... 10. folytatás/

Sorozat:	szám:	Sorozat:	szám:
1155	9ol-1000	1675	1ol-200
1151	4ol-500	1688	9ol-1000
1152	3ol-400	1709	7ol-800
1151	2ol-300	1757	7ol-800
1203	4ol-500	1755	3ol-400
1220	3ol-900	1802	6ol-900
1247	6ol-900	1811	9ol-1000
1237	9ol-1000	1855	1ol-200
1252	9ol-1000	1923	4ol-500
1276	9ol-1000	1925	4ol-500
1305	001-100	1940	7ol-800
1323	001-100	1957	6ol-900
1327	001-100	2010	2ol-300
1389	4ol-500	2014	7ol-800
1393	2ol-300	2017	9ol-1000
1399	8ol-900	2020	8ol-900
1443	9ol-1000	2050	1ol-200
1455	9ol-1000	2058	3ol-400
1460	8ol-900	2070	5ol-500
1515	5ol-600	2093	6ol-900
1519	1ol-200	2097	2ol-300
1530	5ol-600	2114	4ol-500
1533	8ol-900	2131	9ol-1000
1538	5ol-400	2132	5ol-500
1539	6ol-700	2159	7ol-800
1552	3ol-400	2175	8ol-900
1583	2ol-300	2193	4ol-500
1592	3ol-400	2195	2ol-300
1601	4ol-500	2209	6ol-700
1609	6ol-900		
1611	001-100		
1612	9ol-1000		
1620	7ol-800		
1630	6ol-700		
1635	4ol-500		
1659	001-100		
1664	5ol-600		

/folyt. köv./

21 1/2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1958 december 28. 21 óra 50 perc
/Gyorslista... 11. folyt/

Sorozat:	Szám:	Sorozat:	Szám:
2253	001-100	2990	001-100
2273	9ol-1000	3018	4ol-500
2294	8ol-900	3036	9ol-1000
2300	8ol-900	3037	9ol-1000
2304	3ol-400	3077	8ol-900
2331	001-100	3084	8ol-900
2360	1ol-200	3085	7ol-800
2474	9ol-1000	3092	8ol-900
2485	9ol-1000	3125	2ol-300
2537	7ol-800	3127	9ol-1000
2541	9ol-1000	3129	9ol-1000
2543	9ol-1000	3181	5ol-600
2585	001-100	3201	8ol-900
2593	1ol-200	3227	001-100
2611	5ol-600	3253	5ol-600
2627	7ol-800	3271	2ol-300
2673	9ol-1000	3285	9ol-1000
2676	1ol-200	3309	3ol-400
2679	3ol-400	3311	6ol-700
2684	001-100	3323	3ol-400
2706	6ol-700	3332	2ol-300
2728	6ol-700	3359	1ol-200
2738	1ol-200	3359	9ol-1000
2766	9ol-1000	3362	2ol-300
2767	8ol-900	3365	7ol-800
2777	6ol-700	3369	4ol-500
2791	7ol-800	3386	3ol-400
2810	8ol-900	3392	1ol-200
2838	5ol-600		
2911	7ol-800	3424	001-100
2937	8ol-900	3429	3ol-400
2938	2ol-300	3436	6ol-700
2941	9ol-1000	3452	4ol-500
2967	8ol-900	3493	4ol-500
2983	001-100		
2987	8ol-900	3532	4ol-500
		3619	5ol-600

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 50. kiadás

1958 december 28

21 óra 50 perc

/Gyorslista,....12 folyt

Sorozat:	Szám:	Sorozat:	Szám:
3623	001-100	5290	201-300
3668	801-900	5295	101-200
3691	301-400	5298	201-300
3735	301-400	5299	801-900
3737	401-500	5303	501-600
3746	701-800	5304	201-300
3787	001-100	5308	201-300
3787	101-200	5316	801-900
3807	601-700	5317	301-400
3829	001-100	5378	101-200
3846	701-800	5391	201-300
3869	901-1000	5409	801-900
3899	001-100	5428	101-200
3899	701-800	5483	701-800
3922	201-300	5484	901-1000
3937	401-500	5524	301-400
3961	001-100	5568	701-800
5991	501-600	5580	301-400
4063	001-100	5580	901-1000
4066	801-900	5584	501-600
5008	501-600	5590	901-1000
5031	001-100	5611	401-500
5032	001-100	5638	801-900
5055	801-900	5648	101-200
5066	801-900	5663	101-200
5116	701-800	5663	401-500
5125	601-700	5667	801-900
5126	801-900	5672	701-800
5134	601-700	5679	601-700
5138	601-700	5703	401-500
5158	601-700	5717	001-100
5204	801-900	5732	801-900
5215	001-100	5769	901-1000
5235	501-600	5775	201-300
5257	601-700	5788	501-600
5265	501-600	5815	901-1000
5276	601-700	5833	401-500

/folyt.köv./

244

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1958 december 28

21 óra 55 perc

/Gyorslista,....13 folyt

Sorozat:	Szám:	Sorozat:	Szám:
5841	501-600	6868	201-300
5842	801-900	6877	701-800
5844	801-900	6952	401-500
5919	601-700	7127	501-600
5931	101-200	7139	201-300
5962	701-800	7155	301-400
5965	401-500	7170	101-200
5981	501-600	7190	601-700
5982	701-800	7192	401-500
5985	001-100	7196	901-1000
6004	901-1000	7198	001-100
6013	201-300		
6022	701-800		
6027	001-100		
6092	201-300		
6140	401-500		
6145	201-300		
6188	001-100		
6197	901-1000		
6225	001-100		
6225	201-300		
6542	101-200		
6542	201-300		
6549	501-600		
6550	201-300		
6620	901-1000		
6624	801-900		
6628	901-1000		
6696	601-700		
6725	401-500		
6727	001-100		
6748	101-200		
6764	201-300		
6766	901-1000		
6815	101-200		
6835	101-200		

A fenti gyorslista közvetlenül a húzás után készült, ezért az esetleges számhibákért felelősséget nem vállalunk. -- kisorsolt kötvények beváltását január 5-én kezdik meg az Országos Takarékpénztár fiókjaiban és a postahivatalokban./MTI/

244

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1958 december 28 22 óra 15 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti december 28-án,
vasárnap este:

Változékony idő

A lengyelországi ciklon tovább halad délkeleti irányba, Ukrajna fölé. Hátoldalán Közép-Európa és Nyugat-Európa egy részén átmenetileg kevesebb csapadék hullik. Az Atlanti Óceán felől azonban egy újabb hatalmas kiterjedésű, fejlett ciklon közeledik a szárazföld felé, melynek enyhe légtömegei már elérték a nyugati partvidéket. Ismét tartós esőzések okozva. A Kárpát-medence időjárása egész napon át a lengyelországi ciklon hatása alatt állott. Dél előtt enyhe tengeri légtömegek haladtak át hazánkon. Délután azonban élénk északnyugati széllel sarkvidéki eredetű légtömegek törtek be a Dunántulra és gyorsan elárasztották hazánkat. Napközben országsszerte esett az eső. A Mátrában a korai délutáni órákig /esett a hó. A hőmérséklet általában 5-10 fokig emelkedett, Miskolcon azonban csak 3 fok legmagasabb hőmérsékletet mértek.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig: felhőtvonulások, több helyen eső, havas eső, a hegyeken havazás. Éjtel még élénk, helyenkint erős, holnap megélénkülő északi szél. A hőmérséklet esőken.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2- plusz 1, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 2-5 fok között. /MTI/

22¹⁶

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1958 december 28 22 óra 30 perc

A Szerkesztőségek figyelmébe; I

A mai B. 42. kiadás /Gyorslista...4.folyt/
második számszlopában a 14 szám helyesen:
5653 001-100

A B 46. kiadás /Gyorslista...8.folyt/ második
számszlopában az alulról számított tizedik szám helyesen:
3623 061

A B 48. kiadás /Gyorslista...10.folyt/ -- --
az első oszlop hetedik és nyolcadik számát kérjük felcserélni.

V é g o .

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 1. kiadás

1958 december 28

15 óra 15 perc

Évi 220 millió forint a pedagógusok fizetésrendezésére

1958 december 28

A Felsőoktatási Hivatal a pedagógusok fizetésrendezésének költségkihatásával kapcsolatban közli: a pedagógusok fizetésrendezésének évi költségkihatása 220 millió forint. Ebből az összegből 186 millió forintot az alpbérek emelésére, a fennmaradó 34 millió forintot pedig a pedagógusok helyzetét érintő egyéb kérdések rendezésére fordítják. /MTI/

11/12



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1 kiadás 1958. december 29. 6 óra - peró

Ev végi lotto mérleg: csaknem három és félmillió nyertes, több mint kétszázhetvenötmillió forint nyereség

1958. december 29.

A napokban tartották az idei utolsó lotto sorsolást, amely után a Sportfogadási- és Lotto igazgatóság elkészítette a lotto ez évi statisztikáját.

A negyedév híján két esztendő s lottojáték igen népszerű hazánkban. Ezt mutatja például, hogy ebben az évben az 52 lotto sorsoláson 151,167.853 szelvény vett részt. Ez alatt az idő alatt csaknem három és félmillió lottozóra mosolygott a szerencse, összesen 275,715.352 forint, kisebb-nagyobb nyereség formájában.

Igen érdekes, hogy ötös találatot csak egyetlen fogadó ért el, s azt is éppen az utolsó 52. játékhet-ten. Nyeresége - 987.039.75 forint - 22.000 forinttal haladja meg az eddig kifizetett legnagyobb nyereséget. A találatok további megoszlása a következő: négyes találatot 1510 fogadó, hármas találatot 122.271 játékos, kettes találatot pedig 360.629 lottozó ért el.

A számsorsoláson kívül eddig 11 tárgynyereség-huzást rendeztek, amelyekben négyszer értékos tárgyat sorsoltak ki. Huszonegyen jutottak otthonhoz - 19-en öröklakást, 5-en pedig családi házat nyertek. /MTI/

-0-0-0-0-

Szoros együttműködés a berlini Yachtwerft hajóépítő vállalat és a Balatonfüredi Hajógyár között

1958. december 29.

A kelet-német Yachtwerft hajóépítő vállalat meghívására hosszabb ideig tartózkodott Wagner Imre, a Balatonfüredi Hajógyár főkonstruktőre Berlinben. A magyar szakember tanulmányozta a német hajóipar vitorlás- és motorcsónakgyártó üzemének munkáját. Hazajövetelkor elmondotta, hogy a két hajógyár között szoros együttműködés keletkezett. A jövőben a németek ismertetik a Balatonfüredi Hajógyár szakembereivel a fatestű hajók gyártásánál szerzett tapasztalataikat, míg a magyarok az alumíniumhajók tervdrajzait és építési módszereit mutatják meg a német szakembereknek. /MTI/

-0-0-0-0-